

我市推出卫生计生惠民十件实事

本报讯(记者 汪辉 通讯员 阎清涛) 农民大病保险起付线由2万元调整至1.5万元,新生儿免费进行35种遗传代谢病筛查,全面推进免费孕前优生健康检查城乡全覆盖……昨日,市卫生计生委公布了2015年民生十件实事,内容涵盖医改、计生服务等多领域。

进一步提高新农合、农民大病保险筹资标准和保障水平。新农合市和县(市)、区级补助在国家规定和不低于2014年当地实际补助标准的基础上,每人每年提高20元,农民大病保险筹资标准由每人每年15元提高至30元。农民大病保险起付线由2

万元调整至1.5万元,大病住院补偿封顶线由20万元提高至30万元。

做好新生儿疾病免费筛查工作。为具有郑州市户籍的新生儿免费进行35种遗传代谢病、耳聋基因筛查。

做好适龄妇女HPV及两癌筛查工作。为具有郑州市户籍的适龄(35-59岁)妇女进行人类乳头状瘤病毒(HPV)DNA检测及宫颈癌、乳腺癌筛查。

全面推进免费孕前优生健康检查城乡全覆盖。为全市符合生育政策、计划怀孕的夫妇(包括流动人口)提供免费孕前优生健康检查和叶酸复合营养素增补服

务,充分利用地图式定位责任服务管理平台,做好服务对象的早孕和妊娠结局跟踪随访服务,降低出生缺陷发生风险。

持续强化卫生计生监督监测信息公开,严厉打击非法行医。充分利用地图式定位责任服务管理平台,持续实施卫生计生监督监测信息公开制度,强化基层卫生计生协管员、严厉打击非法行医和“两非”行为。

开展“卫生计生服务居民体验活动”。在全市卫生计生系统开展“卫生计生服务居民体验活动”,医疗单位全年不少于12次,卫生和计生单位全年不少于6次,突出综合和专科医院服务、中医

(中西医结合)医院服务、公共卫生计生服务内容,大力改进服务质量。

深化规范完善提升地图式定位责任服务管理平台。根据群众需求,结合卫生计生工作实际,继续深化平台服务项目,在论证提高原有平台科学性、实用性、便民性、系统性的基础上,开发整合提升医院预约挂号服务、手机APP客户端程序、人口信息资源及计划生育服务等模块工作。

深入开展“郑州健康大讲堂”活动。将“郑州健康大讲堂”更名为“郑州健康大讲堂”,融合医疗卫生、计划生育和爱国卫生健康教育内容,深入全市各级

党政机关、企(事业)单位、社区、农村、学校等地,广泛进行健康知识宣讲,全年不少于3000场健康知识讲座。

开展中医药养生保健“三进”活动。成立市、县两级中医药保健宣传教育宣讲团,采取“进基层、进学校、进机关”的形式,进行中医药养生保健宣传教育宣讲活动;2015年,市级宣讲团开展宣教活动不少于20场,县级宣讲团开展宣教活动不少于50场。

开展“计划生育奖励扶助政策进家庭”活动。制作一批计划生育利益导向政策宣传册,随独生子女父母光荣证的申领一起发放。

省直机关开展义务植树活动

本报讯(记者 朱华) 昨日上午,省直机关136个单位2000多名干部职工来到荥阳市崔庙镇万山郑州市义务植树基地,开展了以“绿化山川、美化环境”为主题的全民义务植树活动。副市长杨福平参加此次植树活动。

上午9时,各单位志愿者队伍携铁锹、水桶等植树工具,统一乘车,准时到达万山义务植树基地。活动开始后,志愿者们或挖坑,或扶树苗,或挥锹培土,个个干劲十足。据了解,当天共种植树苗8000多棵。

引进廉洁文化 建造专类公园 整合系列花展

我市今年力推园林文化建设

本报讯(记者 裴其娟) “目前郑州建成区三分之一以上土地是园林,要让园林有魂,必须加强园林文化建设。”昨日,在市园林局2015年工作通报会上,市园林局负责人说。今年,我市将制定公园文化建设长期规划和实施方案,远近结合,分步实施,努力塑造郑州园林之魂。

去年,紫荆山公园借“赏荷·品莲”为主题的荷花展,开展了“廉洁文化进校园”活动。今年,我市将继续推进廉洁文化进校园活动。

近年来,我市对园林文化建设进行了探索和尝试,通过多种表现形式完善了公园文化。今年,我市还将结合各公园特色定位,制定公园文化建设长期规划,并分步实施。同时,大力推进包括雕塑公园在内的专类公园和主题公园建设。

近两年,各大公园广场连续举办了多场花展和花卉文化节。今年,市园林局将对花展进行整合规范。系列花展统一冠名为“绿满商都·绘彩郑州”系列花展,2015年全年共举办17场,除了已经完成的郑州植物园迎春花展、女人节花展、绿荫公园蜡梅文化展之外,从3月底开始,还将陆续举行14场系列花展,分别是:3月底4月初的紫荆花展、桃花文化节,3月底至5月初的海棠文化节,4月初的郁金香花展,4月初至5月初的牡丹芍药展、鸢尾花展、月季花展、五一花展、宿根花卉展,5月中旬、9月底至10月初的向日葵花展,7月上、中旬的荷花展,9月底至10月初的盆景展,10月底至11月中旬的金秋菊展,11月中旬的银杏黄叶展等。

今年,各花展的内容将进一步丰富,如原来月季花展只在月季公园举办,今年将设两个主会场;原来紫荆山公园、西流湖公园分别举办荷花展,今年将整合为一个花展,分为两个会场;以前只有郑州植物园举办牡丹芍药展,但人民公园、碧沙岗公园、西流湖公园都有牡丹(芍药)园,今年将作为分会场同时举办。

省会警方加强旅馆业治安管理

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩) 近日,省会警方抽调相关警种对全市旅馆业进行了明察暗访,并对存在问题的单位进行了处罚。

昨日下午,郑州市公安局召开深化旅馆业治安管理工作会议,对警方暗访检查及处罚情况进行通报。暗访中发现,个别旅馆确实存在“四实”(实名、实情、实数、实时)登记不全的情况。此次会议上,省会警方出台了《郑州市公安局强化旅馆业治安管理工作规定》,加大对旅馆业违反规定的处罚力度。

会议指出,今后对违反“四实”规定的旅馆,属第一次违反的,除对旅馆工作人员依法处罚外,同时依法责令限期整改,并对旅馆处以警告;属第二次违反的,除对旅馆工作人员依法处罚外,还要对旅馆处以1万元以上10万元以下的罚款,对单位主要负责人和其他直接责任人处以500元以上5000元以下的罚款,并依法吊销旅馆特种行业许可证;对已被吊销特种行业许可证,仍继续营业的旅馆,或者改变名称、形式变相继续营业的,警方将坚决予以取缔。

警方负责人表示,近期省会警方治安部门还将组织专门警力,成立多个暗访组,会同市内各分局对全市大小旅馆进行不间断暗访、检查,凡发现“四实”登记制度不落实、顶风违规的单位,发现一家处罚一家,绝不手软。

多个景点免费赏花

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张娟) 记者昨日上午在惠济区了解到,黄河花园口景区等多个旅游景区迎来百花齐放,喜欢赏花、采摘的市民可前去体验。

3月10日上午,在黄河花园口景区记者看到,岸边部分梨花、广玉兰已经开放,有不少市民驱车来到此地赏花、放风筝。据惠济区文化旅游局相关负责人介绍,惠济区有多个赏花景点免费开放,其中,本月20日至30日,黄河花园口景区内四季植物园内,北海道樱花、紫玉兰、白玉兰将进入盛花期;同时,在绿源山水、桃花和樱花也竞相盛开。3月底到4月初,市民可免费在丰乐农庄欣赏油菜花、杏花和桃花。

另外,春季也是采摘蔬菜水果、体验农家乐的绝好时机。3月中旬至4月底,绿源山水、黄河富景生态园将举行春游活动,届时,除了时令蔬菜采摘、挖野菜外,市民还可以体验独轮车运水、踩牛皮地等文化娱乐项目。

促进发展惠民生 文明创建无止境

以诚立城 诚信指数满城飘红

本报记者 宋建巧

民无信不立。诚信,是中华民族的传统美德,是现代经济得以维系的基础,也是一个城市的形象标签。

“鸡蛋哥”在店面拆迁后,仍在原地苦守3个月还顾鸡蛋;年过七旬的花书增17年坚持还债;爱心书摊无人看管,书籍却有增无减……诚信之风,已遍吹绿城。一个个重信守诺的鲜活故事,演绎着这座城市的温暖和感动。

诚信的培养,不是朝夕之功。近年来,我市针对广受市民诟病的诚信缺失问题,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,以法规制度建设为基础,以政务诚信为引领,以食品药品行业为突破,以信用成果应用为根本,持续推动诚信立法工作,逐步完善诚信数据平台,积极弘扬诚信文化,逐步探索出一条具有郑州特色的诚信建设制度化工作新路子。

政府讲诚信,民心才更向善。为此,我市将政务诚信建设作为整个社会诚信建设的重中之重和首要目标,示范带动社会诚信、商务诚信和司法公信建设全面发展。去年8月,出台《郑州市公务员诚信量化考核标准》,明确将“诚信”考核量化纳入全市公务员绩效考核体系指标,规定“对待群众冷、硬、横、推”、“行政不作为、乱作为”等31项为公务员“不诚信”行为,并与考核、奖惩、晋级等挂钩。

诚信的建立需要道德的支持,更需要法规的保障。为构建信用制度体系,我市出台了一系列规范性文件,明确了社会信用体系建设的指导思想、建设目

标、工作措施和保障机制,对14个市直相关部门和单位诚信建设制度化的重点工作和目标任务进行分解,大力营造“奖励诚信、约束失信”“守信光荣、失信可耻”的社会环境。

为整合资源,信息共享,经过多年运行和不断升级,目前我市已构建起“郑州市信用信息综合管理平台”,共有40家成员单位向市信用数据库提供了134个分类1182项指标,主要包括工商、司法、税务、劳动保障等部门在行使职能过程中掌握各种信息。截至目前,数据库信息总条数近150万条,覆盖全市9万多家企业,构建“一处失信,处处受限”的诚信监管体系。

民以食为天,食以安为先。食品领域,成为我市诚信建设工作的一大突破口。我市与全市16396多家餐饮单位签订了《文明餐桌行动承诺书》,持证餐饮服务单位参与“文明餐桌”行动达到了100%,通过设置提示牌、粘贴标语、服务人员提醒等方式,倡导经营者诚信经营,消费者文明、节约用餐。

乘着国家诚信建设制度化东风,我市已打下扎实基础并取得一定成效,下一步,要“用好一个平台”(郑州市信用信息综合管理平台)、“健全两大体系”(诚信建设的顶层规划体系、信用制度体系)、“完善三个机制”(诚信“红黑榜”发布机制、守信激励和失信惩戒机制、信用服务市场机制)、“推进四大领域建设”(政务诚信建设、商务诚信建设、社会诚信建设、司法公信建设),助推诚信建设向更深层次、更高水平发展。



『大兵修车队』26年服务郑州市民

本报讯(记者 丁友明文) 昨日上午,解放军驻郑院校的“大兵修车队”队员们来到郑州美术馆广场,为当地群众免费修车、理发,弘扬雷锋精神。

“大兵修车队”成立于1989年3月,是原解放军测绘学院(后合并组建为中

国人民解放军信息工程大学测绘学院,2012年又更名为信息工程大学地理空间信息学院)学员发起的。当年3月5日“学雷锋日”,学院组织学员上街开展学雷锋活动,受到了广泛欢迎。回去后,在学院支持下,学员们自发成立

了修车队,约定以后每周日上午上街为郑州市民义务修车。

26年来,“大兵修车队”的队员们换了一批又一批,传统却延续下来。据不完全统计,26年来,他们先后出动1万多人次,义务修车约16万辆。

部分低成本航空公司在郑州机场实行差异化服务

低价机票将更便宜

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郭沁心 曹楷) 记者昨日从郑州机场获悉,今后在郑州机场乘坐低成本飞机,机票价格有望进一步降低,但携带行李重量将有更多限制。

据了解,西部航空将于3月29日在郑州机场正式实行行李差异化服务,低价机票将取消10公斤的免费托运行李额,手提行李不超过5公斤,部分高票价机票保留10公斤的免费托运行李

额。西部航空相关负责人表示,此次实行行李差异化服务,是将传统机票里原本包含的托运行李额度降低或取消,并以更低的裸票价格进行销售。消费者在购买机票时将不再默认购买行李,而是根据需要在购票时另外选购逾重行李额。当然,旅客仍会拥有5公斤的携带手提行李,部分高票价机票也仍包含10公斤的免费托运行李,以满足基本的旅行需要。

西部航空目前在郑州机场运营10条航线,通航我国18个省市。以郑州—重庆航线为例,3月29日之前,官网票价在400元~600元之间,3月29日实行行李差异化服务后,官网票价约250元,较之前下浮约50%。需要提醒的是,享受这个机票价格的旅客将没有免费托运行李额度、无免费机上餐饮,并不可退改签。如有行李要托运,则需按照相应的标准另外付费。

筒子楼里的爱情守望者

本报记者 安群英 通讯员 李娜 文/图



那秋花在为丈夫做饭。

丈夫晁岳建,今年51岁,妻子那秋花,今年48岁。晁岳建患有严重的哮喘、肺心病,靠呼吸机维持生命。那秋花卖掉首饰给丈夫买药,半日照顾丈夫半天外出打零工,每天工作12个小时换来生活所需的柴米油盐。他们没有生育子女,在丈夫患病4年后毅然领取结婚证诠释完美爱情。生活历经磨难,他们互相搀扶,谁也放不下谁。

找到相伴一生的人

10日上午,在二七区五里堡办事处建新南街社区工作人员的带领下,记者来到金水路68号院。社区工作人员用力拍打着严重掉漆的红色铁门,大喊那秋花的名。

这是一个一梯四户的筒子楼,那秋花家20平方米多点,屋里有一张饭桌。再往里走就是卧室,大概有5平方米,只能摆进一张双人床,床头一台吸氧机。门口过道里是一个2平方米左右的厨房。这就是那秋花和晁岳建的家。

“我们是1991年经朋友介绍认识的。”那秋花说,当时她在国棉三厂当检验员,与在一个个体

工厂做仓库管理员的晁岳建彼此吸引,坠入爱河。1991年冬天,那秋花的父亲得了重病,生活不能自理。虽然认识只有4个半月,晁岳建就当起了准女婿,每天只要有时间就去给那秋花的父亲做饭、洗衣、陪老人聊天。每周都要背着老人去澡堂洗一次澡。就是从那时起,她认定晁岳建是自己相伴一生的人。

无房无证的幸福伴侣

1992年,随着那秋花父亲的去世,那秋花觉得25岁的自己该成家了。而晁岳建家庭贫困,没有能力准备婚房。两个人有一个共识:只要感情真挚,其他的一切都是形式。于是在没有婚礼也没有登记的情况下,晁岳建和那秋花过起了日子。物质生活的匮乏没有削弱两人的感情,反而在彼此理解和相互疼爱中精神生活越发充盈。1997年他们搬到金水路68号只有20多平方米的房管局公租房里。1999年,晁岳建用这些年省吃俭用的钱给妻子买了一条6克重的金项链和一只3克

重的金戒指,这是两人相识以来那秋花收到的最贵重的礼物,戴上项链和戒指的一刹那那秋花流下了眼泪。

丈夫患病后毅然领证

2000年冬天,晁岳建咳嗽得厉害,一个多月后突然咳血。医生确诊晁岳建得了严重的肺炎和肺结核,只能住院治疗。

家里本就没有积蓄,如今丈夫又住院,生活的重担一下子压在那秋花一人身上。为了丈夫的医药费和不得不继续的生活,她一天有时要打两份工。在医院当保洁员,在单位门口给人家看车,在超市做理货员,只要能多赚些钱,她会毫不吝惜自己的力气。2003年3月,日子实在是熬不下去了,她狠下心将戒指卖掉换来300多元。那年夏天,丈夫的肺结核病彻底治愈但留下哮喘后遗症,药物每天不能中断。两个人靠打零工来继续生活。历经患难,两颗心靠得更近了——2004年他们领取结婚证,为他们的爱情做了见证。

一肩挑起生活重担

2008年,晁岳建由于得不到系统治疗,加上长期营养不良,病情恶化成严重的肺心病,一到冬天就只能躺在床上靠呼吸机维持生命,彻底失去劳动能力。那秋花振作精神,向亲戚借钱给丈夫看病,卖掉自己唯一值钱的金项链给丈夫买了一台吸氧机。她安慰照顾丈夫,给他洗脸擦背、端水喂药、端屎倒尿。晁岳建每天要吃十几种药,每个月药费就要上千元。为了挣钱又能方便照顾丈夫的生活,她就近在医学院作保洁,早上5点钟起床给丈夫做好饭,自己匆匆吃点就去工作,中午一下班又要回来给丈夫做饭,长时间的劳累和沉重的精神压力,使那秋花得了失眠症、颈椎痛、腰椎间盘突出。

去年冬天,晁岳建因呼吸骤停已被抢救了三次。那秋花说,能伺候丈夫一天,给他喂一口饭就觉得是幸福的,不知道还能共同走多远,哪怕只有一天,她就要尽自己做妻子的责任,履行白首不相离的承诺。



昨日上午,由郑州交警一大队与金水区城市管理行政执法局联合组建的6支综合执法小分队正式上岗,通过开展以道路为载体各种管理和执法,打造郑州市城市精细化管理服务先行区中的“示范区”。

本报记者 宋晔摄

郑州市国土资源局公示

挂牌时间:2015年2月26日至2015年3月11日
郑政出[2015]11号土地,位于新州路南、郑新大道东,使用权面积61718.8平方米,竞得人为河南永威置业有限公司,成交价30591万元。
郑政出[2015]12号土地,位于新州路南、青山路东,使用权面积45025.02平方米,竞得人为河南永威置业有限公司,成交价22369万元。

2015年3月11日